                                        ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА.

                                                            1 ВАРИАНТ.

1.К активной части опорно-двигательного аппарата относятся:

 а) хрящи;         б) связки;          в) кости;          г) мышцы.

2. Костей у человека насчитывается:

 а) 80;              б) 220;               в) 1200;            г) 15000.

3. К скелету туловища относится:

 а) позвоночник;       б) лицевой череп;           в) свободная верхняя конечность;         г) тазовый пояс.
4. В состав кисти входит:

 а) пясть;                б) крестец;             в) плюсна;          г) ключица.

5. Кость, не входящая в состав тазового пояса:

 а) бедренная;           б) лобковая;           в) подвздошная;            г) седалищная.

6. В состав стопы входит:

 а) надколенник;               б) пясть;                 в) предплюсна;             г) копчик.

7. Кость, входящая в состав голени:

 а) бедренная;            б) большая берцовая;               в) ключица;            г) подвздошная.

8. Отдел, не входящий в состав скелета верхних конечностей:

 а) плечо;            б) голень;               в) предплечье;                     г) кисть.

9. Кость, входящая в состав плечевого пояса:

 а) локтевая;          б) ключица;              в) плечевая;           г) большая берцовая.

10. Процентное содержание органических веществ в костях составляет:

 а) 5 %;           б) 90 %;          в) 65 %;         г) 30 %.

11. Развитие, рост в толщину и регенерация костей после повреждения происходит за счет остеогенных клеток:

 а) надкостницы;       б) губчатого вещества;       в) компактного вещества;       г) желтого костного мозга.

12. Красный костный мозг располагается в :

 а) компактном веществе;         б) губчатом веществе;       в) костномозговой полости.

                                                    2 ВАРИАНТ.

1. К скелету нижних конечностей относится:

  А) грудная клетка;       б) тазовый пояс;         в) позвоночник;        г) плечевой пояс.

2. Какая из перечисленных костей входит в состав черепа:

 а) подвздошная;         б) клиновидная;          в) лучевая;           г) ключица.

3. Грудной отдел позвоночника составляют:

 а) 7 позвонков;          б) 8 позвонков;           в) 16 позвонков;                 г) 12 позвонков.

4. Отдел позвоночника, входящий в состав пояса нижних конечностей:

 а) грудной;                б) поясничный;              в) крестцовый;              г) шейный.

5. Отдел, не входящий в состав скелета нижних конечностей:

 а) предплечье;           б) голень;                 в) стопа;               г) бедро.

6. Кость, входящая в состав предплечья:

 а) плечевая;          б) лопатка;             в) ключица;             г) лучевая.

7. Поясничный отдел позвоночника составляют:

 а) 4 позвонка;           б) 12 позвонков;             в) 5 позвонков;              г) 8 позвонков.

8. Шейный отдел позвоночника составляют:

 а) 16 позвонков;         б) 7 позвонков;            в) 4 позвонков;         г) 5 позвонков.

9. В состав кости не входит:

 а) сухожилие;              б) надкостница;                в) кровеносный сосуд;           г) костный мозг.

10. Процентное содержание воды в костях составляет:

 а) 1 %;                б) 50 %;              в) 10 %;              г) 85 %.

11.Пример неподвижного соединения костей:

 а) соединение ребер с грудиной;       б) соединение позвонков в позвоночном столбе;

 в) соединение ребер с позвонками;       г) соединение позвонков

12. Процентное содержание минеральных веществ в кости составляет:

 а) 94 %;        б) 25 %;            в) 34 %;               г) 60 %.

                                             Мышечная система.
                                               ВАРИАНТ 1.

       ВЫБЕРИ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:

1. Скелетных мышц у человека насчитывается:
 А) 80;           б) 150;          в) 1800;              г) 600.

2. Гладкая мышечная ткань входит в состав:

 а) сердечной мышцы;       б) стенок внутренних органов;     г) скелетных мышц туловища.

3. Способность мышцы принимать прежнее положение после растяжения называют:

 а) возбудимостью;       б) растяжимостью;          в) эластичностью;       г) сократимостью.

4. К какому типу относятся мышцы, которые очень долго находится в состоянии сокращения?

 А) гладкие;         б) поперечно-полосатые.

5. Мышцы прикрепляются к костям, коже, органам с помощью :

 а) брюшка;        б) хряща;          в) сухожилий;             г) фасции.

6. Бицепс представляет собой:
  а) четырехглавую мышцу;    б) трехглавую мышцу;      в) широкую мышцу;     г) двуглавую мышцу.

7. Вещество, замедляющее сокращение мышц и обеспечивающее развитие утомления:

  а) лимонная кислота;       б) миозин;      в) молочная кислота;       г) коллаген.

8. Наиболее утомительной работой является:
  а) динамическая;         б) статистическая.

9. Самая длинная скелетная мышца:

   а) икроножная;         б) портняжная;       в) четырехглавая мышца бедра.

10. Мышцы, выполняющие одно и то же движение, называются:
  а) антагонисты;        б) синергисты;        в) абдукторы;        г) аддукторы.

                                        ВАРИАНТ 2.

        ВЫБЕРИ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ:

1. Широкие мышцы расположены:
 А) между ребрами и позвоночником;    б) на конечностях;     в) на туловище;     г) вокруг глаз, рта.

2. Поперечно – полосатая мышечная ткань входит в состав:
 а) стенок кровеносных сосудов;       б) стенок внутренних органов;     г) скелетных мышц туловища.

3. Миофибриллы представляют собой:

 а) тонкие сократительные нити внутри мышечного волокна;          б) мышечное волокно;

 в) разновидность мышечной ткани;                    г) гладкие мышцы.

4. Скелетные мышцы:

      а) иннервируются вегетативной нервной системой;   

      б) иннервируются соматической нервной    системой.

      5. Работа мышц благотворно действует:

       а) только на сами мышцы;       б) только на кости;         в) на весь организм;         г) только на сердце.

      6. Способность мышцы реагировать на нервные раздражители – импульсы называют :

       а) эластичностью;      б) сократимостью;        в) растяжимостью;      г) возбудимостью.  
      7. Трицепс представляет собой:

 а) четырехглавую мышцу;    б) трехглавую мышцу;      в) прямую  мышцу;     г) двуглавую мышцу.

8. Функциональная единица сократительного аппарата мышечного волокна:

 а) миофибрилла;          б) саркомер;         в) протофибрилла;           г) бластомер.
9. . Мышцы, выполняющие противоположные действия, называются:

  а) антагонисты;        б) синергисты;        в) абдукторы;        г) аддукторы.

    10. Состояние временного снижения работоспособности мышцы, наступающее по мере выполнения 

          ею  работы, называется:
       а) истощение;             б) утомление;            в) депрессия;              г) регресс.

